
Referat fra Endelave Beboerforenings bestyrelsesmøde 31.03.2023 

 

Deltagere: 

Jørgen Ulvund – Knud Knudsen – Karsten Kragh Hansen – Lene Iversen – Mike Thygesen. 

Gennemgang af referat fra forrige møde: 

Venterumsproblematik – ”venterummet” står ubenyttet hen -ingen info materiale eller ordentlige 

opholdsfaciliteter. Oprindeligt fik vi stillet i udsigt at der skulle opstilles en infoskærm mv. Vi mgl at få evt. 

Horsens kommune/kystlandet/eller andre på banen for at sat skik på venterummet. Mike kontakter Dorte 

Knudsen for at få lavet en ”brush up” på hvad der egentlig blev aftalt da venterummet blev etableret.  

Kopi- og Printer – Der har været taget kontakt til Horsens bibliotek for at forespørge om muligheden for at 

få opstillet kopimulighed på biblioteket – Dette blev afvist - Vi opfordrer at bruge App-løsning, der i dag kan 

klare alle små kopieringsopgaver – spørgsmål kan rettes til beboerforeningens bestyrelse, der vil forsøge at 

hjælpe! 

Hanne Nyholt undersøger hvad der er sket med den ”gamle” Endelavefolder! 

Oversigt over tilskudsmuligheder Hanne Nyholt 

SMS-kæde og hjemmeside – Mike afholder møde om dette i uge 14 

Vi har modtaget et ønske om støtte fra Museet, hvilket er blevet godkendt! 

Maskinrummets sidste maskiner opstilles 2/5 – vi skal have et par stærke mænd til at hjælpe med montøren 

med at få båret det sidste på plads – Mike koordinerer. 

Maskinrummet – Kontaktperson – Dorte Knudsen har tilbud at være kontaktperson for Maskinrummet – 

hun er kontaktperson for den øvrige skole – Med de kommende udgifter der kommer med vedligehold mm. 

kan vi som beboerforening på sigt ikke servicere maskinrummet ud fra et økonomisk udgangspunkt. 

Vi har talt om at genoplive EFKs eller i det mindste få andre til at stå for nogle af de sociale arrangementer, 

som EFK stod for førhen! Mette Skjold og Kirsten Fenger er på banen – Lene Iversen følger op. Måske de 

kunne revitaliserede EFK så vi også kan få arrangementer til øens beboere om vinteren mm. der blev også 

talt om Kirkens rolle i vores samfund, mere engagement efterspørges – vi mener ikke at vores præst er 

proaktiv ved sygdom og sjælesorg ifht. sin sognebørn på Endelave. 

Gennemgået på dagens møde: 

Vi har fået en henvendelse om at der er 2 familier, med 6 børn der overvejer at flytte til Endelave: 

Der er taget kontakt til Horsens kommune Lene Iversen mfl. Om hvordan vi igen får etableret dagtilbud på 

Endelave. Vigtigt at kommunen påvirkes fra flere sider – vi skal have styr på hvornår vi har ”ret” til at få 

etableret dagtilbud/skole.  

Jens Vesterskow Andersen – Feltarbejde på Endelave – PHD i småøernes udvikling – vi inviterer ham. 

Referat turismemøde afventes v/Preben Bager. 

Skabe en sammenhæng mellem Bioscape – miljø -bosætning – økologi – møde med Frida og EBF etableres. 



Kystlandet møde 12/4 – Poul og Jørgen deltager. 

LAG-møde 14/4 kl. 12:00 i Odense (Karsten Kragh og Jørgen Ulvund deltager) 

Ø- sammenslutningen afholdes 12-14 maj 2023 – Jørgen deltager vi har brug for en mere! Tilmeldingsfrist 

14/4 – 2023. 

Turismemøde i Odense JU deltog – Kampagne mod Tyskland og Holland giver flest turister. 

Vi har haft besøg af 2 grupper af Bachelor der aflægger rapport  Maj/juni  

Vi vil forsøge et etablere skattekort/jagt for børn og Voksne – Jørgen Ulvund uddelegerer opgaven 

Vi skal huske at komme med Høring til Nytår når de nye busafgang offentliggøres. 

Køreplansændringen for rute 104 blev fastholdt og vi arbejder sammen med Horsens kommune for at 

synliggøre de andre muligheder der er for at understøtte/hjælpe til med alternativer. 

Indspil til brev fra Endelave til Horsens kommune v/ Borgmester Peter Sørensen 

Vi har behov for et bedre og mere synligt samarbejde. 

Der er ikke sammenhæng mellem de forskellige tiltag på Endelave – en del ”modarbejder” hinanden – 

etablering af § 17, 4 – etablering af fri-Ø – Bioscape – biodiversitetsfremmende foranstaltninger – miljø – 

bosætningskampagner – Vi håber/mener der er det Horsens kommunes opgave at facilitere BSK. Etablering 

af ny færge – dimensioneringen af færgen ( der skal være en sammenhæng mellem de planer der for at øge 

tilstrømningen til Endelave og den kommende færges kapacitet.  – hvordan kommer vi videre med de turist-

fremmende foranstaltninger / Hvem Koordinerer? 

Forsalg til brev færdiggøres inden 15.04.23 af Karsten Kragh Hansen. 

Den årlige GF i Endelave beboerforening af holdes normalt altid den sidste lørdag i vinterferien, vi overvejer 

at flytte det til den første lørdag i stedet for i 2025 for at imødekomme rævejagt!  

Arbejdsnotat for det første sejlplansmøde medfølger dette referat. 

Vi har fået henvendelse vedr. tariferingen for 2024 som vi skal kommentere – Mike og Karsten laver et 

udkast som sendes til bestyrelsen – vi har svarfrist 16 april! 

Jørgen Brochs afskedsreception – vi kan ikke deltage, men Mike sender en hilsen på vegne af EBF. 

Kontingentlist blev gennemgået – vores medlemmer er fordelt som nedenfor:  

41 % med folkeregisteradresse på Endelave – 43 % med fast ejendom 16 % Støtte medlemmer. 

Vi har fået et par henvendelser som skal besvares – disse blev gennemgået og besvares som aftalt af Jørgen 

Ulvund. 

Vi får besøg af Borgmester Peter Sørensen 2 maj til ”første” spadestik til de 4 almene boliger på Havblik. 

Næste møder er aftalt til 5/5 kl. 10:00 og 16/6 kl. 10:00 

 

Referent MT 31.03.23 


